



CSONGRÁDI KIS ÚJSÁG

Felolvas szerkesztő és kiadó:
KASA ISTVAN

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA

Átmenetileg megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

Mintagazdák

A kormány, mint ismeretes, elhatározta, hogy a parasztság legjobbjait díszes kitüntetéssel jutalmazza. Mintagazdajelvényt kapnak a munkaversenyben legjobb eredményt elért parasztagazdák. Örömmel értesül arról az értékes kezdeményezésről az egész parasztlátszadalom. A parasztság jól tudja, hogy szükség volt erre a termelési versenyre a magyar mezőgazdaság nagy termőterületén, jól tudják maguk a gazdák is, hogy a haladás, a tökéletesedés előmozdítója a verseny és belátják, hogy javarészen a versenynek köszönhető az a roppant arányú műszaki haladás, ahová a világ máig eljutott.

Átérzi a parasztlátszadalom azt is, hogy a versenyekre szükség volt a magyar mezőgazdaság mai korszerűtlen állapotai miatt. A földművelésügyi elmaradásnak oka elsősorban — tudjuk jól — nem maga az ember, a magyar paraszt. Inkább talán az, hogy az elmúlt évtizedekben édeskeveset tördtek azzal a mezőgazdasággal, amelyről annyiszor emlegették, hogy nemzeti létünk alapja. Mint Dobi István megállapította, mezőgazdasági műveltségünk színvonalát tekintve, huszadik helyen állunk a nagyvilágban. Tudjuk jól, hogy ez a tény nagy veszedelemrejt magában: ha mezőgazdasági termelésünk továbbra is ezen az alacsony színvonalon marad, lassan képtelen lesz eltartani egyre szaporodó népességünket! Tehát szükség volt a nemesítéskedésre azért is, hogy az általános termelési színvonalat megjavítsa.

Most kitüntetik azokat a parasztokat, akik a legjobb eredményeket érték el a termelési versenyek során. Persze, ehhez az eredményhez hozzásegítette őket a kormány gondoskodása is, hiszen a kormány az első tervében hétszázmillió forintot fordított a mezőgazdaság fejlesztésére. De ehhez szükség volt az emberre, a paraszt dolgozó kezére és a magyar parasztsorsért dobogó szívére, mert a holt gépből így vált élő valóssággá az a termelési eredmény, melynek következtében nagyobb darab kenyér jut most a dolgozó asztalára.

A magyar mezőgazdaság többet és jobbat termel — ezt igazolják a versenyek eredményei. A paraszt szorgalma és tanultsága megteremti hazánkban a mezőgazdaság mintaországát — ennek a biztosítékát jelentik az új, kitüntetett mintagazdák!

•••

Megkezdtek a Függetlenségi Front programjának kidolgozását

Dobi István földművelésügyi miniszter, pártunk országos elnöke a múlt vasárnap bejelentette, hogy még ebben a hónapban ujjalakul a kormányzópartok közös, összefoglalt szerve, a Függetlenségi Front. Most illetékes helyen közölték, hogy már meg is kezdték az új Függetlenségi Front általános programjának kidolgozását.

A tervezet szerint a Függetlenségi Front keretébe tartozó pártok megtartják önállóságukat, de

az eddiginél szorosabban működnek majd együtt a programban lefektetett célok megvalósítására.

A tervezetet először a koalícióhoz tartozó pártok külön-külön vitáik meg, azután pártközi értekezleten egyeztetik össze az egyes pártok elgondolásait s a közös e határozás alapján készüli el a végleges tervezet. A koalíción kívüli pártok csatlakozása csak a végleges program elkészülte után lesz lehetséges.

•••

Országos mintagazda értekezlet

A jövő hét közepén országos mintagazda értekezlet lesz Budapesten, amelyen részt vesz a földművelésügyi minisztérium, továbbá 300 mintagazda, valamint a főispánok, alispánok, polgármesterek, a FÉKOSz, UFOSz központi s megyei titkárai, a

MOSzK és a NIK megbízottai, a megyei gazdasági felügyelőségek, a demokratikus pártok képviselői s még sokan mások. A nagyszabású értekezlet előkészítését Dobi István földművelésügyi miniszter, a Kisgazdapárti országos elnöke végzi.

•••••

Jegynélküli szabadkenyér került forgalomba

A beszolgáltatás sikerére való tekintettel a Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy egyelőre Budapest területén, de később a nagyobb vidéki városokban is szabadáru kenyér, továbbá zsemlyealakú rozsláng-buci ke-

rüljön forgalomba.

A jegynélküli kenyér fogyasztói ára kg-ként 260 forint, a rozsláng buci darabja pedig 60 fillér. A szabadkenyér valószínűleg Csongrádon is kapható lesz.

Kitűzték a magasfeszültségű távvezeték csongrádi vonalát

Mint előző számunkban részletesen megírtuk, a városok és falvak 3 éves villamosítási terve keretében Csongrádot is bekapcsolják a mátravidéki nagy erőműtelepbe. A Tervhivatal mindenült gyors ütemben folytatja a villamosítás előmunkálatait és ezek során, a múlt héten már itt is elvégezték a mérnökök a Csongrádot bekapcsoló, magasfeszültségű távvezeték vonalának kitűzését.

A Csongrádnak áramot bizto-

sító távvezeték mintegy 11 km hosszúságú lesz és Szelevény irányából a Tiszán át, a Jókai utcánál kapcsolódik be a városi hálózatba, illetve a transzformátor állomásba. A távvezeték megépítésének részletes költségvetését a mérnök-szakemberek a közeljövőben terjesztik be a Tervhivatalnak.

A rádió péntek esti jelentése szerint az országban először a száron lakott csongrádi tanyavilágot is villamosítják.

Csongrádról is sokan látogatnak el a pusztaszeri honfoglalási emlékünnepre

Csongrád vármegye közönsége ma, vasárnap rendezi meg a háboru utáni első honfoglalási emlékünnepet a Sövényház-alsópusztaszeri Árpád-emlékműnél. A hagyományos ünnepély igen nagyüzabásúnak ígérkezik. A környékbeli városok és községek lakossága tömegekben látogat el az emlékműhöz. Szentestől Csongrádon át a délelőtti folyamán különvonat megy Kis-

telekig. Mindszentig pedig hajóviszi a tiszamenti utasok egy részét. Autóbuszal és kerékpárral is sokan indulnak Pusztaszerre.

Az emlékműnél Kunszery Béla dr. alispán mond megnyitót, majd Erdel Mihály országgyűlési képviselő és Karácsonyi Ferenc főispán beszél. A műsor keretében Gálffy Endre dr. csongrádi ügyvéd szavallattal, a tö-

mörkényi Bartók Béla énekkar és vegyeskar énekszámokkal, a kistéleki táncsoport pedig népi táncokkal szerepel. A felvonulásban résztvesz a felgyői állami gépállomás is.

A volt Gazdasági Egyesületbe költözött a Kisgazdapárt

Pártszervezetünk máától, vasárnaptól kezdőleg új székházában, a volt Gazdasági Egyesületben tartja összejöveteleit és a nagymise utáni szokásos beszámolókat.

Ma fontos gazdasági tájékoztató lesz, pártunk tagjai ezért minél nagyobb számban jelenjenek meg az új párthelyiségben.

Városházi hírek

A közellátási hivatal megkezdte a gabonavásárlási engedélyek kiadását.

Inséges gabonavetőmagot legkésőbb e hó 9-ig igényelhetnek az arra rászoruló 10 holdon aluli gazdák a gazdasági felügyelőségen. A gazdáknak az igényléskor a gabonafajta és a cséplési mázsátartó be kell mutatniuk.

A tartóhántási sokan nem végezték el augusztus 31-ig Csongrádon. A mulasztókat figyelmeztetik, hogy tartóhántási kötelezettségüknek a legsürgősebben tegyenek eleget, mert ellenkező esetben szigorúan megbüntetik őket.

A szeptemberre szülő élelmi-szerjegyeket e hó 10-ig lehet a közellátási hivatalban átvenni. 10-e után csak indokolt esetekben adják ki az élelmi-szerjegyeket.

Tisztítás és csávázás nélkül gabonavetőmagot tilos elvetni. A rendelet betartását a népi szervek ellenőrzik és a mulasztó gazdákat feljelentik. A rozs és árpa tisztítási és csávázási munkálatait azonnal el kell végezni.

A számvétség megkezdte a város 1949. évi költségvetésének összeállítását.

A gazdák a tulajdonukban lévő fogatos vetőgépeket, még akkor is, ha azok romos állapotban vannak, legkésőbb e hó 10-ig bejelenteni kötelesek a gazdasági felügyelőségen. A bejelentést elmulasztó vetőgéptulajdonosokat szigorúan megbüntetik.

Be kell jelenteni a koránérő szőlőkől készített mustot

A városnak tudomására jutott, hogy egyes szőlősgazdák koránérő szőlőjükből minden előzetes bejelentés nélkül saját részükre és eladásra mustot készítettek.

Mivel ez a cselekmény kihágást képez, a város a büntetések elkerülése végett figyelmezteti a



szőlősgazdákat, hogy az általános szüret előtt külön engedély nélkül még koránérő szőlőből sem szabad mustot készíteni. Az engedélyt a javadalmi hivatal adja ki. A szőlősgazdák bejelenteni tartoznak a koránérő szőlőből készített must mennyiségét is.

Az általános szüret megkezdésének idejét a város a Szőlősgazdák Egyesületének vezetőrégevel együttesen fogja megállapítani.

Pályázat a népjóléti intézmények téli élelmiszer szállítására

A város népjóléti intézményei téli élelmiszer szükséglete szállítására pályázatot hirdettek. A szállítás tárgya: 160 q burgonya, 9 q gyökér, 25 q káposzta, 4 q borsó, 12 q paradicsom, 17 q sárgarépa, 12 q bab, 2,5 q köles, 7 q vöröshagyma, 23 q karalábé 150 q mák és 0,50 q rizs. Az ajánlatokat legkésőbb e hó 9-én déli 12 óráig kell a város gazdasági hivatalába benyújtani. Ajánlat tehető a felsorolt élelmiszerek összeségére együtt, de ajánlat tehető élelmiszereként külön-külön is.

ÉRTESETÉS.

Hopp Józsefné
sütődjét
átvettem.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Palásti Béla
sütőmester. 112

Nagy sikere volt a Vöröskereszt műsoros estjének

A Magyar Vöröskereszt csongrádi fiókja multvasárnap műsoros estjét a legteljesebb siker jegyében tartották meg a Magyar Szállóban. A közönség teljesen zsufoltság magöltötte a Magyar Szálló nagytermét, a szereplők: *Kirinyi Istvánné, Boda Vilmosné, dr. Kaszár Tóth Lajosné, Szabó Gábor, dr. Dégi László, Baesa Sándor, Tábori Tibor, Dénes Tibor, a Sip utcai iskola ifjusági Vöröskereszt csoportja* pedig régen elismert tudásuk legjavát nyújtották s ezzel hosszú időre felejthetlenné tették a Vöröskereszt helyi fiókjának műsoros estjét.

Nagyban hozzájárult az est sikeréhez énekszámaival a vendégként fellépett *Delchin Guldó*, a Milánói Operaház volt tagja és élvezetes konferálásával *dr. Szarka Ödön* is.

Szeptember 10-ig lehet jelentkezni a sílóakcióra

Az őszi sílóakció keretében — mint megírtuk — vasbeton idomlapok kerülnek kedvezményes áron kiosztásra. Az idomlapokból kétféle nagyságu sílót lehet összeállítani: 7 és 15 úrköbméteres, amelyekért 100, illetve 150 Ft térítési díjat kell fizetni.

A sílóakcióra Csongrádon is azok a 15 holdon aluli gazdák jelentkezhetnek, akik szántóterületeiknek 10 százalékán takarmányféléit, vagy síló kukoricát termelnek a jövőben. A jelentkezéseket e hó 10-ig fogadja el a gazdasági felügyelőség vagy a gazda-jegyző.

Minden szülő tekintse szívügyének gyermekei iskoláztatását

Az iskolák 1948—49-es tanévet országsszerre pénteken nyitották meg ünnepélyes keretek között.

A csongrádi iskolák közös megnyitó ünnepsége gazdag műsorral és szépségszámú közönség jelenlétében a városháza előtti téren zajlott le.

Az ünnepi beszédet Kovács László áll. iskolai igazgató mondta. Mindenekelőtt köszönetet mondott a pártoknak, egyesületeknek, szervezeteknek és a szülőknek, hogy a háború folyamán megrongálódott iskolákat önkéntes rohammunkával teljesen rendbehozták az 1948—49-es iskolai év kezdetére. A továbbiakban kérte a szülőket, hogy gyermekeik iskoláztatását valamennyien tekintsék szívügyüknek annál is

inkább, mivel a demokratikus kormány jóvoltából az általános iskolákban minden gyermek számára való tekintet nélkül tanulmányt.

Végül a tanulóljusághoz szolt Kovács igazgató.

— Ne felejtsetek el — mondta —, hogy nektek most kell tanulniotok, amíg fiatalok vagytok. Később már sokkal nehezebb lenne számotokra a tanulás. Ezért sajtó értekeletben tanuljatok szorgalmasan, hogy művelti és hasznos polgárai legyetek a hazának.

A szép iskolamegyítési ünnepség a Szózat elneklésével ért véget.

—1—

Nagyistók József és Nagy Mihály a kitüntetett mintagazdák között

A mintagazda kitüntetést kapott háromszáz gazda névsorát a héten hozták nyilvánosságra.

A kitüntetett mintagazdák között szerepel *Nagyistók József*, a Kiszgazdapárt helyi szervezetének alelnöke s *Nagy Mihály* ujjgazda is.

A kitüntetett háromszáz mintagazdának a mintagazda-jelvényeket ünnepélyes keretek között a Budapesten e hó 8—9-én rendezendő, első mintagazda-értekezleten adják át.

—1—

Gabonát beraktározásra, őrlésre elfogad a KERESZTÉNY GÖZMALOM

Kukoricalopás miatt 15—15 napi elzárás

Némedi Mihály és Sári Ferenc T. 1780 szám alatti lakosok a mult héten ruhát akartak venni. Pénzük azonban nem volt s a bajon úgy segítettek, hogy Gyánti Péter és Papp Ferenc földjédei kukoricát lopnak. A rendőrség mindkettőjüket elfogta és a városi rendőri büntetőbíróóság gyorsított eljárással 15—15 napi elzárásra ítélte őket. Büntetésük kitöltése után közveszélyes munkakerülés címén a rendőrség büntetőbírája is felelősségre vonja a két kukoricalovójt.

Ma, vasárnap este fél 8 órai kezdettel, a magyarul éneklő, világhírű lengyel énekesnő, **Gena Prusz** főszereplésével **KABARÉ-EST** a népkertben. **UTÁNA TÁNC!**

A földműves szövetkezetek hozzák forgalomba a néprádiót

A 3+1 csöves, szuperteljesítményű néprádiókból 10 ezer darabot a közeli napokban a földműves szövetkezetek hoznak forgalomba. A néprádió ára egy évi részletre 600 forint lesz, míg a kereskedőknél készpénzért 700, részletfizetésre pedig 728 forint lesz az ára.

IPARTESTÜLETI HIREK

Az iparrestület felhívja az adóközösségi tagok figyelmét, hogy az együttes kereseti-és jövedelemadó fizetése csak azokkal történhet adóközösségben, akik az első félévben is így adóznak. Az esedékes részleteket e hó 15-ig feltétlenül mindenképp fizesse be. Új tagot az adóközösségbe csak a jövő év elejétől lehet felvenni. — A testületi forgalmadó közönségek továbbra is fennmaradnak és az esedékes kivetések e hó 15-ig rendezendők. — A vasúttalványok megérkeztek.

Lopkodják a vonaton az utasok csomagjait

A nemzeti bizottság legutóbbi ülésén *Flesch Oszkár* titkár indítványában a MÁV szegedi felügyelőségének megkeresését javasolta, hogy Szentes—Kiskunfélegyháza között estként villágitassa ki a motorvonatokat. A kivilágítatlan motorvonatokban ugyanis lopkodják az utasok csomagjait.

Elfogták a tanyai lakásfosztogatót

Virgoncz Ferenc csongrádi földműves a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes behatolt a tanyájába s onnan 3000 forint értékű szákmánnyal távozott. Többek között elvitt egy subát, 1 pár csizmát és három férfikabátot is.

A rendőrség a nyomozást azonnal megindította és a tolvaj kézrekerítése érdekében a környező városok rendőrségeit is megkereste. Néhány nappal később a his

kunfélegyházi rendőrség értesítette a csongrádi rendőrséget, hogy *Virgoncz Ferenc* tanyájának kifosztóját, *Fekete Mihály* gazdasági alkalmazottat elfogta és ő is zettebevette. Bűnjelként lefoglalta a Fekete-nél megtalált ingóságokat is.

A csongrádi rendőrség kihallgatás végeit áthozta Fekete-t, majd letartóztatta és bezárolította a szegedi ügyészségre.

Hadifogságból

visszatérve, a Kossuth u. ca 20 szám alatti lévő **szabóműhelyem** vezetését újból átvetem. Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását **Kiss István.**

A helybeli tüzelőanyagkereskedők az ujjépitésért

A KISOSZ helyi csoportjának tüzelőanyag szakosztálya bejelentette a nemzeti bizottságnak, hogy a szakosztály minden egyes tagja havi 1 forintot ajánl fel a 3 éves terv megvalósítására, új utak építésére. A nemzeti bizottság tudomásul vette az átiratban foglaltakat és megköszönte a kereskedők áldozatkészségét.

Közszemlén Csanyteleken a volt Károlyi-birtok földadó törlési jegyzéke

A pénzügyigazgatóság Csanytelek község előjáróságának megküldte a Csanytelek s Felgyő pusztai adóközösségre vonatkozó, 1945. és 1946. évi földadó rendezések során elkészült törlési jegyzékét. A közszemlére kitélt törlési jegyzéket a volt Károlyi birtokból földhözjutottaknak a község házában lehet megtekinteni.

FELHÍVJUK

azon szőlő- és gyümölcstermelőket, akik kedvezményes adózás mellett pálinkát szándékoznak főzteni, jelentkezzenek szesz-főzdéinknél. **Mészáros Baesa Gulyás szeszfőzde.**

984

Szaggatja a Tisza a szőlőket

Több tiszavidali szőlőbirtokos nevében *Zsiga Lajos* kérvényt nyújtott be a nemzeti bizottsághoz, hogy a bizottság tegyen lépéseket a földművelésügyi minisztériumban a szőlők partbiztosítása érdekében.

Mint *Zsiga* kérvényében megemlíti, a Tisza áradásakor állandóan szaggatja a felső szőlők partjait. A folyó sodrának kivédésére és elterelésére a szőlőbirtokosok partbiztosítási munkákat, ugynevezett „sarkantyú”-zásokat kérnek.

A nemzeti bizottság a szőlősgazdák kérelmét megfelelő pártlét javaslattal ellátva már fel terjesztette a földművelésügyi minisztérium vizrajzi osztályához.

Siremlékek sirkeretek természet-kőből, épület lábazatok

legolcsóbban Kaszanitzky kőfaragónál, 96 Villám u. 7.

Elkészült a műsora.

Kiszgazdapárt Tarka Est műsora című műsoranyagot és az a kiszgazdapárti rendezésére elmulasztott rendezésére a baré-műsort a Tarkoda Igen méltányos átalány megrendelők rendezésére s ebben az átalányon minden egyes szám elől jogdíja is benne van. Bőve felvilágosítással szivesen forduljon a Kiszgazdapárt műsorosztályához (Budapest, IV., Semmelweis u. 1. II. 5. Sajtfosztály)

A könyv-papírkereskedések nyitási ideje.

Szeptember 30 között a könyv-, papír- és szeszerkeskedéseket hétköznapon reggel fél 8-tól délután 6-ig egyfolytában szabad nyitni.

HIRDETNY.

Mindazon földhözjutottaknak, melyekre az előbbi törvény jog gyakorlásának helyen, szeptember 6-ig a városi jegyzőnél (városháza emeleti szoba) irásban, vagy szóban be kell jelenteni.

Bejelentendő: azon bérbeadó és hasznbérbeveve, foglalkozása, állandó lakhelye, saját és a vele közösen tartásban élők tulajdonában, használatában lévő ingatlanok kiterjedése, területi jelölése, területi jelölési ág és kataszteri leírása, a hasznbérlet kezdeti lejáratú időpontja, valamint hasznbérlet összege, ha a kishasznbérletekre nézve a szántó, elegendő művelésre használt ingatlanok tekintetében megállapított irányhasznbérlet összegénél csontyabb. A szóbeli bejelentés alapján felveit jegyzőkönyvbe bejelentő köteles aláírni.

A bejelentést a bérbeadó, mint a hasznbérletes megtenni. Az elmulasztott együttesen felelősek.

Ha a bérbeadóval több közönség (város) határosan fekszik, a bejelentést annak városnál kell megtenni, mely területén az ingatlan nagyobb része fekszik.

Ha az előbbi törvény jog gyakorlásának helyen, az 1917/48. gazdasági törvényben hasznbérlettel jogelődüléssel akkor is be kell jelenteni az a hivalkozott rendezési eljárás előtt megszűnt hasznbérleti jogügyletet érintő módosítások és az irásbeli módosítások egy példányát a bejelentéssel csatolni kell.

A mulasztók, az adatokat bejelentők — amennyiben a cselekmény súlyos következményeket okoz — elmulasztottak el és egy terjedhető foghazzal büntetési szabványok szigorú büntetésnek mind azok, akik a rendezési eljárás akadályozzák. A rendezési legmagasabb összeg 24 000 Ft. Csongrád, 1948. aug. 31. *Dr. Géza sk. sznok.*

125 literes csukló előprés eladó. Megtekintés: Károlyi u. 170. Eke és hévér eladó. Bányó u. 52.

HIREK

Esküvő. Szakál Gizella, lapunk kiadóhivatalának vezetője és Kléner György városi tisztviselő e hó 11-én, szombaton este fél 8 órakor tartják esküvőjüket a Nagybaldogasszony-templomban.

A mozi felhívása. A mozi felhívja a közönség figyelmét, hogy máától kezdve, hét köznaponként 6 és 8, vasár- és ünnepnapokon pedig 4, 6 és 8 órakor kezdődnek az előadások. Előadásszűnet csak pénteken van.

A forgalmiadóhivatal felhívása. A forgalmiadóhivatal közli az adózókkal, hogy a pénzügyminiszter szept. 1-től kezdődően új szabályozta a forgalmiadó fizetési rendjét. Az adózók saját érdeklődésükben cselekszenek, ha adózásuk ügyében a forgalmiadóhivatalt felkeresik, az iparostól vagy a KIOSZ-tól tájékozódhatnak. A forgalmiadó rendelet kivonatát helyszíne miatti a következő számunkban közöljük.

Felhívás. A rendőrkapitányság felhívja a csongrádi motorkerékpártulajdonosokat, hogy e hó 7-én este 8 órára jelenjenek meg az Erzsébet borozóban.

A már megkezdődött sajtótanfolyamra hétfőn estig még lehet jelentkezni a Fővárosi Hirlapirodában. 150

Figyelem! 100 Ft jutalmat adnak annak, aki meggyőződik a Wittkeind gyártmányú, 183 393 sz. férlkerékpárom nyomára vezet értesítést a csongrádi rendőrségre kérek. x124

Felhívás. Mindazok, akik ez év végéig a villanyt be akarják vezetetni, igényüket jelentsék be szeptember 10-ig a villanyóra igénylése végett Szamosközyi villamosági üzletben, Kossuth F. u. 2 (Csemegi utca sark). Bejelentés a bejelentés sorrendjében történik. Villanszerelést jóállással, békebeli minőségű rézanyagból legelőcsöbbsen, részleteire is vállal. x61

Féltaru utazási igazolványát Budapestre a Fővárosi Hirlapirodában minden időben megveheti. x30

Ki tud róla? Láczy Sz. László ludovikás hadnagy 1945. február végén a eglédi orosz táborból adott utóljára életelt magáról. Onnan állítólag a budapesti Albrecht-telepre vitték azzal, hogy a nemzeti hadseregbe kerül. További sorsáról ezúton kér értesítést aggódó édesapja, Láczy hajóskapitány.

Budai N. Antal a Sohlya utca. A Keselyes-telepen lévő Sohlya Gyula utca nevét Budai Nagy Antal utcára változtatta át a város vezetősége. A régi utca táblák kicserélésére már a közeljövőben sor kerül.

Jön a népcukor. A közeljövőben, 9 forintos áron népcukor kerül forgalomba. A népcukor a közellátási jegy egyik üres szelvényére lesz kiváltható 20 és 25 dekás fejadagokban.

A csongrádi iskolák tankönyveinek árusítója s nagy raktára a Fővárosi Hirlapiroda, Róvnyai utca sark.

A cukor új ára. Elsején életbe lépett az új, olcsó cukor ár. Jegyre kg-ként 6 forintért kapjuk a kristálycukrot s 80-ért a kocka- és porcukrot.

Gazdabál. A Kisgazdapárt helyi szervezete Kisasszony napján este fél 9 órai kezdettel gazdabált rendez a Kaszanitzky féle vendéglő összes helyiségeiben. Jazz zene Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Rendbehoztuk a Szt. Pál iskolát. A Kisgazdapárt helyi szervezete a Dolgozók az iskolákért mozgalom keretében teljesen rendbehozta a külterületi Szt. Pál iskolát.

Tagértekezletet tart a KIOSZ. A KIOSZ helyi csoportja e hó 8-án, szerdán délelőtt 11 órai kezdettel tagértekezletet tart az iparostólban. Az értekezleten a helyi kiküldöttek a budapesti kongresszus határozatairól tartanak beszámolót. A megbeszélésre minden KIOSZ-tagot és nem tag kisiparost ezúton hív meg a vezetőség.

Olcsóbbodás. A Gazdasági Főtanács leszállította a villanszerelési anyagok kereskedői haszonkulcsát. Olcsóbb lett a fűtéses, csiszolt vaslemez, fűzőlék és gyümölcskonzerv, horganyzott bádóg, eukorka, csokoládé, keksz, kétszersült, teásütemény és vegyesiz. Az árszállítások 1-én léptek életbe.

Letartóztatták a csongrádi zsákcsalót. A szegedi államügyészség letartóztatta Takács Imre szentesi gyármunkást, aki hamis meghatalmazás útján több gabonakereskedőtől mintegy 120 zsákot csalt ki. A zsákok egy részét a család Csongrádon adta el, 4-6 forintos áron.

Szabadon alakulhat a must ára. A mustot és a bort nem zárolják, szabad lesz a vétel és az eladás. A mustot és a bort a beszolgáltatás alkalmával a kialakult helyi szabadpiaci árak alapján számolják el.

A Budapesti Őszi Vásár féltaru utazási igazolványai már kaphatók az Untermyler könyvkereskedésben. Az igazolványokkal Budapestről az ország bármely helyére 30 százalékos kedvezményrel lehet utazni. x87

A földművesszövetkezet közli a gazdákkal, hogy a nemesített őszi gabonafajták termelésére megkezdte a szerződéseket megkötését. A kormány vonatkozó rendelete szerint a termelési szerződéseket a földművesszövetkezetekkel kell megkötöni. A szerződéssel kapcsolatos mindenféle felvilágosítást a szövetkezetnél lehet megkérni. A nemesített vetőmagból csak korlátozott mennyiség áll rendelkezésre, ezért ajánlatos a megfelelő jelentkezés.

Be kell fizetni a juttatott földök törlesztési részletét. A városi adóhivatal felhívja mindazokat az új földtulajdonosokat, akik a földreform során Csongrád határában juttatásban részesültek, hogy a hátralékokat és a folyó évi törlesztéseket saját érdeklődésükben haladéktalanul rendezzék.

Kerékpárakció a diákoknak. A Tanuj többet-mozgalom keretében a Gazdasági Főtanács kerékpárakciót indított a városi és falusi diákok részére. Minden tanuló 90 Ft engedményt kap a 659 forintos kerékpár árából és a vételárát heti 32 Ft-os részletekben lehet Csongrádon is kifizetni. A diákok az iskolájuk végén kapják meg a kerékpárt.

A Rákosi Mátyás termeszövs közlekedik ezután Csongrád—Szeged között

A MFTR a várható nagyobb ösztudatforgalomra való tekintettel és az alacsony vizálás miatt, szeptember 4-től kezdődően váltóásokat rendelt el a tiszai személyhajó forgalomban.

A Tisza felső szakaszán a Szolnok—Tiszabura között eddig közlekedő Rákosi Mátyás termeszövs lekerült Csongrádra és ezután az bonyolítja le a Csongrád—Szeged közötti személyhajó forgalmat. A sekélyjárata Délibab motorhajót a Tisza felső szakaszára irányították a folyó alacsony vizálása miatt.

A tervezett körösi hajóforgalom megindulására szeptemberben aligha kerülhet sor a pontonok és kikötőtutajok hiánya miatt. Helyes lenne, ha a körösmenti érdekelt községek a hajóforgalomba való bekapcsolódásukat, öntevékenyen támogatnák és megfelelő zkiót indítanának a kikötő pontonok biztosítására. A tiszai vizut fokozott és tervszerű kihasználása s a folyómenti városokkal való gazdasági összeköttetés bizonyára jótékonyan éreztetné a hatását.

ORÁNIA FILMSZÍNHÁZ

Szombat (IX. 4.), vasárnap, hétfő

Alvilág végnapjai Eredeti riportfilm az amerikai alvilág életéről. Kedd, szerda, csütörtök

Lázad a dzsungel Fenevadak és emberek harca a dzsungel mélyén. Világhírű. Szombat (IX. 11.), vasárnap, hétfő

Veszélyes örjárat Az ellenállás hőseinek küzdelme. — Új magyar filmhírű. —

ELŐADÁSOK: hétköznap 6, 8, vasár- és ünnepnap 4, 6, 8 óra

A Csongrád-Nagyréti Tiszai Atkelési Szövetkezet

e hó 8-án, délután 4 órakor a várható iskolánál tagértekezletet tart. A tárgy fontosságára való tekintettel minden tag ott legyen.

A sörháztelepre kell beszállítani az elhurcolt kisvasut anyagokat. A polgármester felhívja mindazokat, akiknek bármilyen kisvasutanyag, vagy felszerelési tárgy van a birtokukban, azt e hó 15-ig feltétlenül szállítsák be a sörháztelepre. A Szentés és Vidéke Gazdasági Kisvasut Szövetkezet a vasutfelszerelési anyagok jogtalan elszállítását ellen, a határidő lejártá után megteszi a feljelentést.

Engedély szükséges a gyümölcsösök telepítéséhez. Az érvényben lévő rendelet értelmében engedélyt kell kérni a gyümölcsösök létesítéséhez. Aki engedély nélkül telepít gyümölcsösöt, kihágást követ el. A telepítési engedély kéréséhez szükséges irlapokat a vármegyei hegykőszéki tanácsnál lehet díjmentesen beszerezni.

Megszűnt a kereskedőtanonc felszabadítása

A kereskedőtanoncokat ezentúl nem kell felszabadítani. A munkaadónak csak szolgálati bizonyítványt kell kiállítania és az iparhatóság ezt láttaozza. Az ilyen bizonyítvány alapján, mint segéd lép szolgálatba a tanulóidejét kitöltött kereskedőtanonc.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak, ismerőseinknek, akik a felejthetetlen édesanya és nagymama,

özv. Bózsik Istvánné Horváth V. Franciska

temetésén megjelentek, virágait koszorút, vagy virágot hoztak és fájdalomukat bár milyen formában enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Ma délelőtt 10 órakor CsMTK—Tisza I. o. bajnoki mérkőzés. CsMTK—M. Textil 1:1

Első őszi bajnoki mérkőzésén az utolsó percig CsMTK vezetett 1:0-ra. Ekkor Nádai, a balhátvéd a tizenhatosnál véletlenül lyukat rugott és a Magyar Textil bajnokság vezetője Kléner kapujába vágta a labdát.

Meg kell állapítanunk, hogy a CsMTK jobb volt ellenfelénél csak azért nem győzött, mert még mindig nincs góllövő csatára.

A CsMTK vezetősége tehát helyesen tenné, ha végre gondoskodna egy góllövő csatárról, mert ellenkező esetben ebben a bajnoki szezonban is sok meglepetés érheti a csongrádi csapatot.

Ma, vasárnap Budapesten játszik bajnoki mérkőzést a CsMTK a Drascheval.

A tenisz magas iskoláját mutatták be a budapesti teniszesezők

A múlt vasárnap Csongrádon vendégzerepeit budapesti teniszesezők: Fehér Kálmán, Vad Dezső, Tóth László, dr. Szőrényi Lóránt, Vad Zsuzsa és Christján Ottília káprázatos játékkal a tenisz magas iskoláját mutatták be. A látóitakból a csongrádi teniszesezők igen sokat tanulhattak s ezért a bemutató megrendezéséért a legteljesebb dicsőret illeti meg a CsMTK teniszszakosztályának vezetőségét.

Megkezdődtek a teniszbajnoki küzdelmek

Az 1948. évi II. osztályú kerületi teniszbajnoki küzdelmek pénteken reggel megkezdődtek Csongrádon, a CsMTK-pályán. A versenyben Csongrád, Szeged, Kecskeméti, Békéscsaba, Makó, Gyula és Kiskunfélegyháza teniszesezői vesznek részt. A döntő ma, vasárnap délután lesz.

A versenyt mindenki ingyen megnézheti, mert a CsMTK teniszszakosztályának vezetősége a teniszsport népszerűsítése érdekében nem szed belépődíjat.

Butorozott szoba kiadó, esetleg tanulóknak teljes-ellátással is. Andrásy u. 15; 175



Kedvezményes pálinka főzésre jogosultak

állandóan jelentkezhetnek
összeírás végett a
városi szeszfőzdében

Fürészelt épületfa, lécz, deszka állandóan kapható a csongrádi Keresztény Gözmalom fatelepén. 142

Pályázat. A Csongrádi Földmivesszövetkezet pályázatot hirdet üzletvezetői állásra a szövetkezet fűszer, vas-, gép és textil üzletének vezetésére. A feltételeket a szövetkezet irodájában, Dózsa György tér 18 az érdeklődők megtekinthetik. A pályázati idő lejárata szept. 15. x111

25 mázsa here és 6 drb dióbrók eladó. Mámái rét 49. 117

Nagyobb családok tanyáinak vagy harmadosnak keresek. Jegenye u. 5. 118

12 éven felüli árva, vagy egyedülálló lányt örökbefogadnék. Cím a kiadóban. 113

Egylovas új kocsit és 6 éves hasas fejőstehén eladó. Új u. 59 sz. 114

István utca 27 számú ház eladó.

Több hold ártéri széna kaszálása Szivágyon eladó, ért. Magyar Józsefnél Szőlőhegyi u. 7. Volt szeszfőzde. 115

386 literes boroshordó ocsón eladó. Apponyi u. 16. Kertiek, 116

Szék u. 19 számú ház eladó, ért. Kaszanitzky Gyula irodájában. x71

1200 neszgöl szőlő a Haleszban eladó. Új u. 56.

Vállalnék egy pár hivalt vagy ökröt őszi és tavaszi munkákra. Cím a kiadóban. 108

Fél hold föld a Kisrében eladó, ért. Licsicsányi Imre sütdőjében. 102

Kanapé (pad) eladó. Új u. 49. 103

TÜZIFA és SZÉN állandóan kapható Nyéki fakereskedőnél Zsinór u. 30.

Csöves tengeri vásárol a város gazdasági hivatala.

6 méteres cserepes istálló téglafalal lebontásra eladó. 17 soros vetőgép, 3 táblás vastogató színtén eladó, ért. Gyánti Péternél a Fehér István féle tanyán. x107

Szőlő a Tombác uton 1100, 519 és 847 négyzetgöl eladó. Érdeklődni Joannovic asztalosnál Szt. György u. 9, vagy az urasági szőlőjében. 104

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak, ismerőseinknek, akik a felejtethetetlen jó édesanya és nagymama,

**özv. Kádár Ferencné
Vereb Rozália**

temetésén megjelentek, sirjára koszorút, vagy virágot hoztak és lájda munkát bármilyen formában enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondunk hála köszönetet.

A gyógyszer család.

APRÓHIRDETÉSEK

Ebédlobutor és kisméretű boroshordók eladók. Cím a kiadóban. x105

Trágya eladó. Alma u. 11. 106

A NÉPRÁDIÓK gyártása folyamatosan van és azok rövidesen forgalomba is kerülnek. A korlátozott mennyiségre való tekintettel felhívom a t. vásárló közönség figyelmét, hogy rendelésüket nálam mielőbb előjegyeztesse sziveskedjenek. Régnér Ferenc Szentháromság tér 8. 120

5 hónapos sárga csődörscikóm elveszett a Mámái csárda közelében. Nyomravevőket megjutalmazom. Tóth Péter Pál, T. 1272. 123

Szűrőhordók eladók. Vég u. 39. 122

Figyelem! Ollók, beretvák, hajvágógép, husdaráló köszörülése, zsebkések javítása legolcsóbban KÉRI kékesnél, Zöldkert u. 3. x99

BMW 350 ke-s. kardános motor. kerékpár kifogástalan állapotban eladó. Apponyi u. 14. x144

Hunyadi tér 4 alatti Reichlinger-féle ház eladó, ért. dr. Domokos Ferenc ügyvédnél. 125

Kerékpárosok figyelmébe: olcsóbb lett a kerékpárgumi! Külső 41.70 forint, belső 10.37 forint 6 havi gyári jótállással. Régnér Ferenc kerékpárüzletében. 119

Nagy Lajos u. 24 számú ház eladó, ért. a köröstoroki révésznel. 141

Diákokat teljes ellátásra vállalkozók Szék u. 1. 139

Árpa és zabszalma eladó Bucci Antalnál, Nagyrét 165. x140

1 hold prima szántóföld a Gyánti iskola közelében, nagyponyva, félfenekű hordó, boroshordó, hordóbronzok sürgősen eladók. Jókai u. 26. 43

Paradicsombefőzéshez már habéll állandóan kapható. Árpád u. 28. x861

Két házfűrészes kilences eladó. T. 1201, Bokrosparc. x32

Fiatal paripaló eladó, ért. Vászár (Peitő) u. 30 (vasárnap délelőtti) vagy T. 500/a. 143

8 hónapos süldő eladó. Szent Rókus tér 1, Belvárosi iskola. 130

10 kocsi érett marhatrágya eladó. Szent György u. 3. 131

Elsőrendű száraz vályog minden mennyiségben kapható. Vég u. 27. 132

Új lögyfahordók elsőosztály anyagból meglepő olcsó áron eladók. Ecsegvár, Dob és Erzsébet u. sarok. x41

Rozsvetéshez kálisó és szuperfoszfát kapható Makay Imrénél, Pacsirta u. 27/c. 133

Értessítjük a nb. építető közönséget, hogy a Mátray építőanyaggyárat üzembe helyeztük.

Tégla és cserép előjegyzést felvesszünk. 110
Szives pártfogást kérünk. A Mátray építőanyaggyár bérleti:
KACZIBA FERENC és SZABÓ JÁNOS

Bontásból származó építkezési anyagok eladók a volt Fehér István magtárnál. Faragó A u. 1. 8x1

Nád minden mennyiségben kapható. Gyóni Géza u. 2.

Kukoricahordást vállalkozók Zs. lip u. 1. 134

Nagyrében a Magony-féle földből 6 és fél hold részletekben is eladó, ért. Szentesen Burján Lajos u. 4. Széchenyi telep vasárnap, hétfőn és csütörtökön a déli órákban. x85

Belterületi modern ház eladó. Megbízott Máhé ügyvéd. 135

Trágya eladó Huszka Baláznál, Kilencses. 136

34 csomó buza szalmája és törekje eladó, vagy trágyáért elcserélhető. Báthory I. u. 11. 137

1 hold szőlő az Uraság útján Joannovic szomszédságában eladó, vagy házáért elcserélhető, ért. Kossuth u. 28.

Asztaltűzhely eladó. Fővényi u. 16. 138

777 neszgöl kilences a Lantosdőlőben eladó. Dohánysor 6. 126

2 drb 700 literes használt, de erős és jó szűrőhordó jutányos áron eladó. Justh Gy. u. 67. 127

Sertés komposzt trágya, könnyűkocsi, fűzhely eladó, buzát konkolyozok. Árpád u. 29. 128

Szép u. 8 számú újépítésű, beköltözhető, családi ház eladó. x44

Felhívás. A Tervhivatal tudni kívánja, hogy Csongrád város területén milyen hosszúságú külső vezeték lenne szükséges ahhoz, hogy mindazon utcákban a *külső villanyhálózat elkészüljön*, ahol ezt az ott lakók többsége kívánja. Ezen célból felkérem mindazokat, akik utcájukban az utcai villanyhálózat megépítését kívánják és lakásukban a *villanyvilágítást* bevezettetni óhajtják, jegyeztessék elő címüket. Régnér Ferenc villany szerelő, Szentháromság-tér 8. 121

Attila u. 29 számú ház eladó. x145

9 kishold föld holdanként is kiadó, ért. Dósa Lajosnál T. 776, vagy Csemegi u. 30. x40

Cicatricis u. 7 számú ház eladó. x967

1 hold patikaföld hasznabérbe kiadó. Nagymező u. 19. 147

Erős igásló és kocsit eladó. Kereszt u. 11. 148

Komplett pollurozott hálószoba keményfából jó állapotban eladó. Fiesch drogéria, Kossuth u. 10. 174

Róbert Károly u. 25 számú ház eladó. x59

32 csomó buza szalmája, törekje és egy fekete télikabát eladó, ért. Új u. 26.

Szevakavágó és alig használt 16-os vetőgép eladó. 5 hold Imrél-féle szelevényi föld feléből kiadó. Hunyadi tér 9. 165

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, akik a felejtethetetlen drága jó feleség, édesanya és nagymama,

TURI PÁLNÉ

temetésén megjelentek, sirjára koszorút, virágot hoztak és lájda munkát bármilyen formában enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondunk hála köszönetet.

Turi Pál és családja.

Bivalybikával fedeztetést vállalkozó Forgó Mátás tanyáján. 163

Feles aprójozástgyártástól keresek. Vászár tér 4. 164

7 hektóter vöröshor kis tételekben is eladó. Báthory u. 18. 167

2+1 lámpás Orion rádió eladó. Új u. 56. 166

3-án este a Zsinór utcától a Hunyadi télig elveszett egy fél fekete női cipő. Megtaláló jutalom ellenében vigye Zsinór u. 35 alá. 152

Kisebb nagyobb mennyiségű szár, szalma, törek, árpaszalma a Kilenecben eladó, ért. Jegenye u. 42.

Dob u. 1/b. számú ház eladó, ért. Bekai Sándornál, T. 667. x56

A Tisza-oldalon a Zsadányi-féle szőlőből másfélhold, vagy két hold szőlő eladó. Ért. Borbás Mihálynál Csemegi u. 11 szám alatt. x13

40 csomó buzának a szalmája, törekje eladó, vagy trágyáért elcserélhető. Szécsi M. u. 4. 154

Használtigáskocsi eladó. Thököly u. 8. 155

50 literes használt rézfűst eladó. Templom u. 11. 156

Beszerezhető legújabb tervezésű gránit, márvány és műkö síremlékek, szobrok, sírszegélyek nagy választékban. Régi síremlékek ártisztítását, beüvevesztést, festést és kőfaragást vállalkoz. **FÁSSY** kőfaragó Szt. Imre u. 22. 177

Diákokat teljes ellátásra vállalkozók, báránnyelűes férfibunda eladó. Fővényi u. 8/a. 157

Harmónium kétmanuális östiporos eladó, varrógépet, kisebb harmóniumot, üzleiberendezést vásárolnék Bori Sándor Szentes, Dózsa György u. 60. x158

Másfél hold ártér szénakaszálása eladó. Kereszt u. 18. 159

Flatsi hasas fejőstehén eladó. Nagymező u. 30. 160

Kétovas igáskocsi ocsón eladó. Andrassy u. 48. 161

70 mázsa borsószalma eladó, ért. T. 173 Csanyi Forgó kastély. 162

Fekete János u. 10 számú ház eladó. 168

Kisebb nagyobb hordók eladók. Új u. 26. 169

200 literes hordók eladók, esetleg nagyobb hordókért elcserélhető. Mustot veszek! Csemegi u. 26. x172

Sezlon és recamler (1-2 személyes) eladó. Árviz u. 37. 173

CSONGRADI KIS UJSAG

Szerkesztők:

Dinnyés János és Nyéki Péter
Nyomatott: László és Szekeres nyomdájában Csongrádon, a centenáriumi évében.